



联赛还剩三轮，每场都是决赛，今晚上海海港就将迎来一场“大考”，对手是成都蓉城。积分榜上，成都蓉城暂列第三，依旧保持着冲击下赛季亚洲赛场机会，而海港要争冠最保险的做法就是赢下剩余所有比赛。双方首回合交手时，海港2比0力克对手，不过去年蓉城双杀了海港。赛前发布会上，穆斯卡特说：“我们尊重历史，但历史无法赢得比赛，只有靠自身的表现才可以。”

本版撰稿 首席记者 刘闻超

穆斯卡特： 靠表现决定成败

担忧武磊的体能

由于成都天府国际机场距离球场尚有60公里左右距离，因此穆斯卡特一下飞机便赶紧坐上前来接机的中巴准备参加赛前新闻发布会。一路上，他并没有浪费任何时间，而是继续研究着球队情况。

“国际比赛日的间歇期备战往往都非常重要，我们有一些球员入选了国字号队伍，我们之前进行了精心的备战，赛前一晚我们怀着非常好的心情，同时非常期待明天这场令人兴奋的比赛。”穆斯卡特说。话虽如此，但上一次在联赛间歇期之后，海港所表现出来的状态多少有些回落，如何避免同样的情况发生，也是海港过去一段时间里备战的重点。好在除几名国脚外，球队目前没有额外的伤病，此前左肩受伤的巴尔加斯经过这段时间的休整，情况也有了明显改善。

发布会上，大家的关注焦点自然还是武磊，这也是第一次穆斯卡特在公开场合表达了对武磊伤病的看法。“伤病当然对武磊有影响，但武磊总是会把国家队利益、把为国出战放在第一位，他整个职业生涯里都是如此。当然，如果说单纯从球员备战角度来说，武磊不去国家队或者在间歇期里待在俱乐部康复的话可能对我们更好，但他最终还是选择去国家队，我们非常理解他的选择。”球员时期的穆斯卡特同样也是澳大利亚国家队的一员，同时也是俱乐部的队长，此刻他完全能做到将心比心。当然，如今作为主帅，穆斯卡特也有担

心的地方。“他没有出场比赛，也就没有得到通过比赛提升体能的机会，他回到球队后参与了球队昨天的训练，包括蒋光太也是如此，他代表国家队出战了两场比赛，而且是在有巨大压力和小伤病的情况下，我们欢迎他们回归，这也是为什么说间歇期备战对俱乐部主教练来说都是非常难的原因。”

尊重历史但想创造未来

自成都蓉城一跃成为中超劲旅以来，两支球队的交手往往能上演精彩场面。本赛季首循环交手时，海港队坐镇主场2比0战胜对手，不过在上赛季中，成都蓉城主客场双杀海港，这种历史交锋记录也令外界认为今天的比赛充满悬念。

2023赛季时，海港夺得联赛冠军，却难奈成都蓉城，尤其是主场在多打一人的情况下被对手绝杀。本赛季以来，海港在技战术打法上得到提升，

球队进攻端的火力是确保如今能继续位列积分榜首位的原因。当然，也需要看到的是，双方本赛季首循环交手时，海港也是直到比赛后半段才依靠冯劲制造的点球打开局面，在徐正源的执教下，成都蓉城充满了韧劲。此役，徐正源由于停赛无缘场边指挥，出任代理教练的河大成指出了本队相较海港更具优势的一点：“足球比赛就是很多一对一的较量，需要队友在旁边更多的冲刺和更多的跑动距离，在这点上我们比海港做得更好。”

那么，海港又将如何应对？至少穆斯卡特不会轻易改变自己。“没有特别的战术，我们整个赛季到现在为止的每场比赛备战都一样，不管在哪里踢，不管条件多具备挑战性，我们的心态、精神面貌，包括自身打法特点都是一致的，我们会主动进攻，努力通过进攻攻破对手球门。不管是在主场还是客场面对什么样的条件，我们都保持一贯的风格。”

对于本队与蓉城之间过往的交锋史，穆斯卡特表现得坦然。“过去的交战历史和明天比赛没有关联，历史无法赢得比赛，只有表现才能。我们尊重历史，我们可以回顾过往并展望未来，而决定结果的是表现，我们做好了这样的准备。”



国脚情况各不相同

此次出发成都，海港队一共带了23名球员，绝大多数之前联赛的主力都在队伍中，四名国脚在16日乘坐早班机飞回上海与球队会合，不过考虑到四人不同的身体状况，今晚一战教练组可能还会做一些相应的部署。

国足同印尼的比赛中，海港队四名国脚全部进入名单，其中蒋光太首发打满全场，他的稳定表现也是国足最终能在主场取胜的关键因素。除对阵印尼外，国足客场对阵澳大利亚的比赛，蒋光太同样打满全场，他的消耗无疑是四名国脚中最大的。也正因如此，过去两场国家队比赛间隔期间，蒋光太没有参与所有训练课，而是以恢复为主，回到上海后，蒋光太与海港之间也仅有一次合练机会，今晚的比赛对他来说将会在身体和体能上面临考验。

魏震是在国足与印尼一战中替补

出场，为了增加防线身前的防守力量，同时在禁区内增加一个高点应对对手的“手榴弹”战术，魏震被安排在后腰位置上，在有限的出场时间里，魏震的发挥同样稳定。回到俱乐部后，正常来说出战应该不会有问题。同样情况的还有颜骏凌，尽管并未在国足比赛中出场，但颜骏凌一直保持着正常的训练，身体方面不会有太大问题。

最受关注的恐怕还是武磊。中印之战赛后，伊万科维奇确认武磊是在接受注射性治疗后前往国家队报到，其职业精神和为国效力的决心被所有人看在眼里。但同时伊万也承认，当时更多还是考虑在下半场使用武磊，眼下又经过两天休整后，武磊恢复到什么程度还是个未知数。本赛季至今，武磊在联赛中已为海港打入31球，是球队的头号射手，对于武磊的使用，教练组还需在今天作出最后决定。

谨防蓉城反击 防线必须保持专注

出征成都前，海港依然对个别伤员做着身体监测，对手成都蓉城也有人员需要评估。本周二，成都蓉城俱乐部官方发布公告：一线队球员费利佩在参加训练时右腿后侧突发疼痛，当即停止训练并由队医带往场边检查，初步诊断为右侧腓绳肌损伤。经9日及15日两次核磁共振检查后诊断为大腿右侧股二头肌及肌腱局部损伤。预计康复周期为1-2周。尽管如此，昨天下午的赛前训练中，费利佩出现在了大部队中。

作为蓉城的头号中锋，费利佩近两个赛季到目前为止已经为球队打入30球，本赛季联赛中也有15球进帐，同时还有多达七次助攻。相较进球数，费利佩更具威胁的因素在于其出

众的战术价值，身高达到193米的他不仅能自己破门，还经常能充当支点为队友们创造点球机会，也正因为有他的存在，成都蓉城在由守转攻时可以有更多时间将阵型前移从而创造更多进攻机会。本赛季首回合交手时，费利佩虽然没有进球，但给海港防线施加了不小压力。

在外界看来，如果费利佩缺席能令海港的防守压力减轻一些，不过球队方面不愿为此有所怠慢，一方面是因为成都蓉城阵中还有多名进攻线好手，包括帕拉西奥斯、韦世豪等都具备出众的个人能力，尤其是帕拉西奥斯，在上赛季没有报名的情况下，自下半程起已经为球队打入七球，他的速度和突破能力会是巨大威胁。

上个赛季中，成都蓉城完成了对海港的双杀，其中在上海的那场比赛中，成都蓉城能够在少一人作战的情况下取胜，靠的就是帕拉西奥斯出众的个人能力。另一方面，费利佩的缺席恐怕也将令成都蓉城在战术选择和战术执行力上变得更为统一，原本有支点前锋在前场的话，球队在进攻端的选择会更多一些，而今主场作战的成都蓉城也完全有可能抱定防守反击的思路，利用前场几名球员的速度和个人能力创造机会。

对海港而言，无论对手采取何种战术部署，都需要在防守端保持贯穿全场的注意力。考虑到对手的整体实力，本场比赛势必将是一场不折不扣的硬仗。

成都蓉城 VS 上海海港

今日 20时
成都凤凰山球场

